
  １  かけ算 
 ３年    組  名前  

      おはじき入れゲームをしよう 
ルール 

☆おはじきを１０こ使
つか

います。おはじきを指
ゆび

ではじいて、点数のところに入ったら 

とく点になります。 

☆おはじきがさかい目に乗
の

ったときも、とく点になります。 

＜１０こはじいたら、入ったおはじきの数を、下の
ひょう

表に書きましょう。＞ 

入ったところ ３点 ２点 １点 ０点 合計 

入った数（こ） 
     

とく点（点） 
     

＜合計とく点のもとめかたを考えましょう＞ 

  まず、入ったところごとに点数をしらべよう。 

      入った場所の点×入った数   ＝  その場所のとく点 

 

３点・・・   ３     ×          ＝ 

 

２点・・・   ２     ×         ＝ 

 

１点・・            ×       ＝ 

 

０点・・・     ×            ＝ 



 



  ２  かけ算 
 ３年    組  名前  

      かかけけ算算ののききままりり・・かかけけ算算をを使使っってて考考ええよようう  

 

①     にあてはまる数をかきましょう。 

・７×４は、７×５より      小さい。 

・どんな数に０をかけても答えは      です。 

・０にどんな数をかけても答えは     です。 

 

②梅
うめ

丸さんと金
きん

次
じ

郎
ろう

さんは、１０×５の答えを次のように考えても

とめました。それぞれの考え方をせつめいしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                         

 

          

 

１０×５＝５×１０ 

梅
うめ

丸
まる

さん 

 

                と 

 

                を 

 

入れかえて考えました。 

 

 

          

 

10＋10＋10＋10＋10 

 

金
きん

次
じ

郎
ろう

さん 

１０×５は、        の 

 

       こ分と考えました。 

 

  

   

 

 

 

 



  ３  かけ算 
 ３年    組  名前  

      かかけけ算算ののももんんだだいいををつつくくろろうう  

 

      
 

◎１２×３の問題をつくろう 

                                

                                

                               

                               

                               

                               

 

式 

                           

 

                答え            

                                                                         

 

 

（例）◎１１×２の問題をつくろう 

 １１このみかんを２人に配ります。全部でみかんは何こひつよう

ですか。 

 



４   時こくと時間（１） 
 ３年    組  名前  

      時時ここくくとと時時間間  

①小田急
おだきゅう

蛍田
ほたるだ

駅
えき

から小田原アリーナまで歩いて１５分かかります。 

小田原アリーナに８時１０分に着くには、駅を何時何分に出るとよいですか。 

 

②次の時間をこたえましょう。 

 （１）午前１０時３５分から午前１１時２０分まで 

  （             ） 

  

（２）午前１１時１０分から午後４時まで 

  （             ） 

 

（３）午前８時１０分から午後３時まで 

  （             ） 

 

③     にあてはまる数をかきましょう。 

（１）９０秒＝      分      秒 

（２）１００秒＝      分       秒 

 

 

 

１分＝６０秒だよ 



   5   わり算 
 ３年    組  名前  

同じ数にわけよう 
 

かまぼこが１２本あります。これを３人で同じ数ずつ分けると、１人ぶんは何本

になりますか。 

 

（１）おはじきなどを１２こよういしましょう。その１２このものを３つにわけてみましょう。 

 

                             こたえ（          ） 

 

 

（２）下に丸（○）を１２こかいて考えよう。 

 

 

 

 

 

 

（３）今までにならった計算を使って考えよう。 

 

 

 

 

 

（４）かけ算でたしかめてみよう。 

 

                        １人ぶんの数     人数      全部の数 

   １人ぶんが 

     １本のとき            １     × ３  ＝ （       ） 

 

     ２本のとき        （       ） × ３  ＝ （       ） 

 

     ３本のとき        （       ） × ３  ＝ （       ） 

 

     ４本のとき                       ＝ （       ） 

                                                                         



    6   わり算 
 ３年    組  名前  

    

    １１００ををここええるるわわりり算算をを考考ええよようう 
 

① ２こで６０円のあめがあります。あめ１こ分は何円ですか。 

  

 式 

                   

 

◎計算のしかたを考えよう。     に数を入れましょう。 

 ６０は、１０の何こ分か考えよう。 

 ・６０は       １０が      こ 

 ・６０÷２は     １０が（６÷２）こ 

 ・６０÷２＝ 

                     

答え       円   

 

 

②３６÷３の計算のしかたを考えよう。     に数を入れましょう。 

 ・３６は       ３０と     に分けられます。 

 ・３０÷３は          になります。 

 ・６÷３は      ２ になります。 

 ・１０と２を合わせて１２です。 

 ・３６÷３＝ 

                     

 



    7   わり算 
 ３年    組  名前  

      文文章章問問題題 
 

① 小田原ぎょこうでアジが６０ぴき水あげされました。６人に同じ数ずつ分けると、１人

分はなんびきになりますか。 

  

 式 

                   

 

                    答え           

 

②水そうにめだかが３６ぴきいます。１人に４ひきずつ分けると、何人に分けられますか。 

 

 式 

                   

 

                    答え           

 

③さかわ川ぞいにクロマツが植えてあります。まつぼっくりをひろいに行きました。金
きん

次
じ

郎
ろう

さんは、７こひろいました。梅
うめ

丸さんは２１こひろいました。梅
うめ

丸さんは、金
きん

次
じ

郎
ろう

さん

の何倍のまつぼっくりを持っていますか。 

 

 式 

                   

 

                    答え           

 

④ちょうちんが４８こあります。８人に同じ数ずつ分けると、１人分は何こになりますか。 

 

 式 

                   

 

                    答え           

                                                                       

７の２倍は 

１４だよ！ 



8   あまりのあるわり算  
３年    組  名前  

わけられるかな？ 
 

 めだかがいます。１人に４びきずつ分けます。何人に分けられるかしらべてみま

しょう。 

 

 

 

 

 

 

                                                                         

１２ひきのとき 

 

こたえ              

１３びきのとき 

 

こたえ              

１４ひきのとき 

 

こたえ              

１５ひきのとき 

 

こたえ              

１６ひきのとき 

 

こたえ              

１７ひきのとき 

 

こたえ              

１８ひきのとき 

 

こたえ              



9   あまりのあるわり算 
 ３年    組  名前  

      文章問題 

① 本箱
ばこ

があります。そこに図かんを入れようと思います。 

 本箱のはばは３５ｃｍです。図かん１さつのあつさは４ｃｍです。さて、何さつ入れる  

 ことができるでしょう。 

 

式              

 

 

 

      答え       

 

② みかんを４こずつパックに入れてうることにしました。 

 みかんは３０こあります。何パックうることができるでしょう。 

 

式              

 

 

 

答え       

 

③ お楽しみ会でえい画を見ることになりました。 

  子どもは３８人います。長いすに５人ずつすわっていくと、みんながすわるためには、 

   いすは何きゃくいるでしょう。 

 

 

 

 

式              

答え                                                                                                                            

 

 

 

１ 

 

 

 

 

２ 

 

 

 

３ 

 

 

 

４ 

 

 

 

５ 

 

 

 

６ 

 

 

 

７ 

 

 

 

８ 



10  あまりのあるわり算 
 ３年    組  名前  

      たしかめをしよう 
①式が１８÷７になるように問題をつくりましょう。 

   

 

 

答えのたしかめ 

 

          ×     ＋ ＝ 

             

②式が３９÷６になるような問題をつくりましょう。 

                               

                               

                               

答えのたしかめ 

 

                                

 

                                                                        

   

 

 

    



11  たし算とひき算 

 ３年    組  名前  

    

たし算の計算 

   

◎計算しよう 

くりあがりなし 

 ①          ②         ③          ④       

  ４ ０ ０    ３ ６ ０    １ ５ ３    ２ ２ ４ 

＋５ ０ ０   ＋４ ３ ９   ＋２ ４ ６   ＋７ ６ ２ 

 

 

くりあがり１回   

 ①          ②         ③          ④      

  ２ ５ ８    ６ ３ ６    ５ ３ ３    ４ ５ ８ 

＋  ２ ７   ＋２ ０ ５   ＋２ ８ ４   ＋４ ７ １ 

 

 

くりあがり２回 

 ①          ②         ③         ④ 

  ３ ４ ５    ７ ３ １    ８ ３ ５    ４ ６ ４ 

 ＋２ ６ ９   ＋１ ９ ９   ＋３ ７ ４   ＋５ ４ ５ 

 

 

くりあがり３回 

 ①         ②          ③         ④        

  ４ ８ ５    ８ ２ ６    ８ ７ ７    ３ ５ ８ 

 ＋７ ２ ７   ＋４ ８ ５   ＋４ ２ ９   ＋６ ４ ９ 

 

 



12  たし算とひき算 

 ３年    組  名前  

   ひき算の計算 
  ◎計算しよう 

くりさがりなし 

 ①         ②          ③          ④       

  ５ ２ ０    ６ ７ ２    ８ ７ ３    ７ ２ ９    

 －３ １ ０   －３ ５ ２   －５ ２ ２   －４ ２ ８     

 

 

くりさがり１回 

 ①         ②         ③         ④       

  ５ ６ ０    ７ ２ ６    ８ １ １    ４ ５ ３     

 －２ ４ ５   －５ ４ ２   －７ ２ ０   －２ ４ ５    

 

 

くりさがり２回・３回 

①        ②         ③          ④ 

 ７ ２ ８   ４ ５ ３   １ ０ ２ ３   １ ０ ０ ７ 

－３ ４ ９  －３ ７ ７  －  ４ ７ ８  －  ９ ９ ８ 

 

 

◎金
きん

次
じ

郎
ろう

さんは、６００－３４５の計算まちがいを、下のようにせつめいしています。 

 

 

 

 

５００－２５６の計算のまちがいを、せつめいしましょう。 

                    

                                             

 ６００ 

－３４５  

 ２６５ 

 ５００ 

－２５６  

 ２５４ 

十の位
くらい

から１くりさがったのをわすれて

います。十の位は、９－４＝５になります。 

 



13  たし算とひき算 

 ３年    組  名前  

   暗号をとこう 

計算をし、正しい答えのことばを下の□にかきましょう。 

 スタート ９７６ 

 

  

 １４８２ 

 ９８６ 

 

 

 １３８２ 

  ２１５６ １７３ 

    

 

 

   ７３  

  

２２６６ 

  

 

 ４１３０ 

 

２３８     ３４８   ３７６ 

  ４２３０ 

 

 

 

 

 ２８６  

４９８ 

 

 

 

 ３８８ 

 

 

                                   

よ 

お 

ま 

ょ 

う 

る 

じ 

て 

か 

！ 

ら 

っ 

ち 

だ 

① 

６５７ 

 ＋３２９ 

② 

９１５ 

＋４６７ 

③ 

８６５ 

－７９２ 

④ 

  １４９７ 

 ＋ ７６９ 

⑤ 

  ６１７ 

 －３７９ 

⑥ 

  １２２４ 

 － ９３８ 

⑦ 

  １３８１ 

＋２７４９ 

⑧ 

３１２６ 

－２７３８ 

が 

わ 

①    ④     ⑧     ⑥    ②     ⑤     ⑦     ③ 

 

 

どんなことばになるかな？ 



14  たし算とひき算 
 ３年    組  名前  

暗算できるかな？ 

 

≪金
きん

次郎
じろう

さん≫   ２７  ＋  １４    はじめに ２０＋１０＝３０ 

                       つぎに  ７＋４＝１１ 

２０   ７   １０ ４    さいごに ３０＋１１＝４１ 

              

 

≪梅
うめ

丸
まる

さん≫   ２７  ＋  １４          はじめに ２７＋１０＝３７ 

                        つぎに  ３７＋（   ）＝（   ） 

               １０  ４   ★かっこにはどんな数字が入るかな？ 

 

 

≪えっさほいさん≫  ２７を３０とみて、１４を１５とみる 

           ３０＋１５＝４５ 

           多すぎる３と（  ）をひく。 

           ４５－３－（   ）＝（   ） 

 

９４－２７の暗算のしかたを考えましょう。 

 

 

 

 

                                   

２７＋１４の暗算のしかたを考えましょう。 



15  表とグラフ 
 ３年    組  名前  

      表づくり 
 

 ３年生が小田原のおすすめのお土産
みやげ

について調べました。 

 １組３５人が、かまぼこ・ひもの・うめぼし・ちょうちんの中からえらび、一人が１こずつかき

ました。 

かまぼこ ちょうちん かまぼこ うめぼし かまぼこ ひもの 

 

うめぼし ちょうちん かまぼこ うめぼし かまぼこ かまぼこ 

 

ひもの うめぼし かまぼこ ちょうちん ひもの うめぼし 

 

ちょうちん かまぼこ うめぼし うめぼし かまぼこ うめぼし 

 

ひもの うめぼし かまぼこ ひもの かまぼこ うめぼし 

 

ちょうちん ひもの かまぼこ うめぼし かまぼこ 

 

①人数を調べるには、正の字をかくとべんりです。下の表に正の字をかいて整理しましょう。 

かまぼこ  

うめぼし  

ひもの  

ちょうちん  

②正の字を数字にかきなおして、表に整理しましょう。 

お土産
みやげ

 
人数（人） 

かまぼこ  

うめぼし  

ひもの  

ちょうちん  

上のお土産
みやげ

の名前に

しるしをつけながら 

正の字をかいていく

といいね。 



小田原のおすすめのお土産
みやげ

（１組） 

 

お土産
みやげ

 
人数（人） 

かまぼこ １３人 

うめぼし １１人 

ひもの  ６人 

ちょうちん  ５人 

 

５ 

 

16  表とグラフ 
 ３年    組  名前  

      グラフづくり 
 

 １組で調
しら

べた、小田原のおすすめのお土産
みやげ

についてグラフで表しましょう。  

  

            

 
                  

  

（人） 
           

 
                  

  

 
                  

  

 
                  

  

 
                  

   

                  
  

 
                  

  

 
                  

  

 
                  

  

 
                  

   

                  
  

 
                  

  

 
                  

  

 
                  

  

 
                  

   

                  
  

            

  
  

 
  

 
  

 
  

   

  
  

 
  

 
  

 
  

   

  
  

 
  

 
  

 
  

   

  
  

 
  

 
  

 
  

   

  
  

 
  

 
  

 
  

   

  
  

 
  

 
  

 
  

   

            

            
 

 

グラフのかきかた 

①表題
ひょうだい

をかく。 

②たてに、人数の目もりを 

 かく。 

③目もりのたんいをかく。 

④横
よこ

にお土産
みやげ

の名前を 

かく。 

⑤人数にあわせてぼうを

かく。 

0 



17  長さ 
 ３年    組  名前  

      道道ののりり  

①早川駅から海
かい

ぞう寺まで７００ｍ、海ぞう寺から石垣山
いしがきやま

一夜
いちや

城
じょう

歴史
れきし

公園
こうえん

まで１８００

ｍです。早川駅から海
かい

ぞう寺をとおって石垣山一夜城歴史公園まで歩きました。道のり

はどれだけですか。 

 式                                      

                       答え   ｋｍ     ｍ    

②石橋山
いしばしやま

古戦場
こせんじょう

から米
こめ

神
かみ

水源地
すいげんち

まで１８００ｍ、米神水源地からオレンジ橋
ばし

まで３３００

ｍです。石橋山古戦場から米神水源地をとおってオレンジ橋まで歩きました。道のりは

どれだけですか。 

 式                                       

                       答え   ｋｍ     ｍ           

③小田原城
じょう

から小田原駅まで８００ｍ、小田原駅から小田原市役
やく

所
しょ

まで２２００ｍです。

小田原城から小田原駅をとおって小田原市役所まで歩きました。道のりはどれだけです

か。 

 式                                       

                         答え    ｋｍ            

④根
ね

府川駅
ぶかわえき

から白糸
しらいと

橋
ばし

まで１７００ｍ、根府川駅から江之浦
え の う ら

漁港
ぎょこう

まで１６００ｍです。ど

ちらがどれだけ遠いですか。 

 式                                       

         答え                               

１０００ｍ＝１ｋｍだね。 



18  長さ 
 ３年    組  名前  

    

      長長ささははどどれれぐぐららいい 

 

◎       にあてはまる長さのたんいをかきましょう。 

①つくえのたての長さ２５ 

②はがきのよこの長さ１０ 

③スカイツリーの高さ６３４ 

④小田原城
じょう

の高さ約
やく

２７ 

⑤酒匂
さかわ

川
がわ

の長さ約４５ 

⑥東京タワーの高さ３３３ 

⑦富士山の高さ３７７６ 

⑧教科書のあつさ５ 

⑨サイクリングコースの道のり１９ 

⑩ビルの高さ３２ 

⑪プールのたての長さ２５ 

⑫小田原駅から箱根湯本駅まで約６ 

                                                                         

 

 

 

長さのたんい 

ｋｍ 

ｍ 

ｃｍ 

ｍｍ 



19  （２けた）×（１けた）の計算 
 ３年    組  名前  

      じゅんじょを考えて計算しよう 
 

①のぼりぼうと木と校しゃの高さをくらべました。 

 のぼりぼうの高さは、３ｍです。 

 木の高さはのぼりぼうの高さの２倍です。 

 校しゃの高さは木の高さの２倍です。 

 校しゃの高さは何ｍですか。 

 

       ２倍        ２倍 

のぼりぼう      木      校しゃ 

 

式 

考え①   順番に計算すると。 

    

３ × ２ ×        ＝                          

 

 

考え②  何倍かを先に計算すると。 

 

    

２ × ×        ＝                           

 

 

                             答え            

②せんべいが２まい入ったふくろがあります。２まい入りのふくろを４つ入れた箱
はこ

があります。 

 ３箱
はこ

ではせんべいは何まいになりますか。 

 

式 

                            

 

                         式           

      

            



  

20  １けたをかけるかけ算 
 ３年    組  名前  

      何十・何百のかけ算 
 

①１本４０円のあめ３本の代金はいくらでしょう。 

４０円が３本分だから・・・？ 

式  

  １０円玉 ⑩ をもとに考えると・・・ 

  ４×     の計算で１０のかたまり      こだから 

 

                      答え        

②１本１００円のアイスクリーム２本の代金はいくらでしょう。 

１００円が２本分だから・・・？ 

式 

 

 

                      答え       

③１さつ４００円の本３さつの代金はいくらでしょう。 

４００円が３さつ分だから・・・？ 

式 

 

 

                      答え       

                                   



21 １けたをかけるかけ算 
 ３年    組  名前  

      （（２けた）×（１けた）の筆算 
 

・くり上がりなし 

① １ ３   ② ２ １   ③ ４ ２   ④ ３ ０ 

 ×  ２    ×  ３    ×  ２    ×  ３  

 

 

・くり上がり１回あり 

① ２ ３   ② ４ ６   ③ ３ ７   ④ １ ６ 

 ×  ４    ×  ２    ×  ２    ×  ５  

 

 

⑤ ５ ２   ⑥ ６ ３   ⑦ ８ １   ⑧ ９ ２ 

 ×  ３    ×  ２    ×  ５    ×  ４  

 

 

 

・くり上がり２回あり 

① ３ ５   ② ９ ９   ③ ８ ４   ④ ８ ６ 

 ×  ８    ×  ３    ×  ８    ×  ７  

 

 

                                   

計算の順番 

②  ① 

 
 



22 １けたをかけるかけ算 

３年    組  名前  

      （（３けた）×（１けた）の筆算 
 

 

・くり上がりなし 

① １ ３ ４   ② ４ １ ３   ③ １ ２ １   

 ×    ２    ×    ２    ×    ４     

 

 

・くり上がりあり 

① ５ ２ １   ② ６ ３ ４   ③ ７ １ ２   

 ×    ２    ×    ２    ×    ３     

 

 

④ ６ ７ ５   ⑤ ９ ８ ６    ⑥ ８ ６ ５   

 ×    ２    ×    ３    ×     ８     

 

 

⑦ ３ ０ ５   ⑧ ８ ０ ９   ⑨ ７ ０ ４    

 ×    ４    ×    ５    ×    ９     

 

 

                                   

 

計算の順番 

③ ② ① 

 

 



23 １けたをかけるかけ算 
 ３年    組  名前  

      暗暗算算ししよようう 
   

①２５×４の計算は、暗算では次
つぎ

のようにします。 

  

 

 

②２４×３の計算を暗算しましょう。 

 

 

 

③金
きん

次郎
じろう

さんは、７３×８の計算のまちがいを下のようにせつめいしています。 

 

 

 

 

 

 

 

④８９×５の計算のまちがいを、せつめいしてみましょう。 

 

                                

 

                                

 

                                

 

 

                                                                          

はじめに                             

つぎに                              

さいごに                             

 ７ ３ 

×  ８ 

５６２４ 

 ８ ９ 

×  ５ 

４０４５ 

  ２５×４ 

 

２０   ５ 

はじめに 四二が ８で、８０ 

つぎに  四五   ２０ 

さいごに  ８０＋２０で１００ 

 

本当は、10倍 

８×７の答えの５６のかく場所
ばしょ

を 

まちがえています。 

十の位
くらい

は５６と２とで５８になります。 

 



24  大きい数 
 ３年    組  名前  

      人口は何人かな？ 
 

                              百   十   一 

①神奈川県の人口は、        万   万   万   千   百   十   一 

                 の   の   の   の   の   の    の 

   ９１８０７００人       位   位   位   位   位   位   位 

          です。 

人 
 

②日本の人口は、１２７０９４７４５人です。 

 

一     千   百  十   一 

   億     万   万  万   万   千   百  十  一 

   の     の   の  の   の    の   の  の  の 

   位     位   位  位   位    位   位  位  位 

                

                     人  

 

③一の位から千万の位までの数は、位が１つ増えるとどのように増えていますか。 
 

  千   百  十  一 

        万   万  万  万    千  百  十  一 

        の   の  の  の    の  の  の  の 

        位   位  位  位    位  位  位  位 
 

 

 

 
 

  倍  倍  倍  倍  倍  倍  倍 
 

   万の上の位を億(おく)と言い、千万の１０倍を一億(いちおく)と言います。 
 

④日本の人口の読み方をかきましょう。 

  １２７０９４７４５人 

 

人  



25  大きい数 
 ３年    組  名前  

        

大大ききなな数数のの大大小小 
                                                                          

１人数を比べて、不等号（＞、＜）を    にかきましょう。（平成３０年７月現在。 

単位は、人です。） 

 

①小田原市の人口      平塚
ひらつか

市の人口 

 

  １９１４０７       ２５８０３８ 

 

 ②横浜
よこはま

市の人口        川崎
かわさき

市の人口 

 

  ３７４０８３３       １５１５６０７ 

 

③小田原城入場者数      小田原歴史
れ き し

見聞館
けんぶんかん

入場者数 

 

  ７７５４０６        １１５４３０ 

 

 

２①、②、③にあたる数をかきましょう。 

 

                       ①      ②        ③ 

 ７００００          ８００００          ９００００ 

   

  

         

  

         

  

    

   

  

    

  

    

  

    

  

    

  

   

 

                                                        

 

①（        ）  ②（        ）  ③（        ） 

 

 

 

 

くらいを 

かくにんしよう。 



26  円と球 

 ３年    組  名前  

      

  円と球について 
 

 

１      に当てはまる数やことばをかきましょう。 

①円の直径
ちょっけい

は半径の      倍
ばい

です。 

②直径が８ｃｍの円の半径は      ｃｍです。 

③半径が５ｃｍの円の直径は      ｃｍです。 

④球
きゅう

をどこで切っても、切り口の形は      です。 

 

 

２長方形の中に、同じ大きさの４この円がぴったり入っています。この円の半径が３ｃｍ 

のとき、長方形のたてとよこの長さは、それぞれ何ｃｍになりますか。 

式                   

たて（       ） 

式                   

よこ（       ） 

 

                                                                        

 

円の直径を考えてみよう。 



コンパスを使って考えよう 
 

27  円と球 

 ３年    組  名前  

        
 

１①、②のどちらが長いですか。コンパスで、長さを写
う つ

しとってくらべましょう。 

① 

 

② 

                                                    （       ） 

２半径が４ｃｍの円をかきましょう。 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

 

 

 

                                   



28  小数 

      

はしたの大きさと小数 
 

１次
つぎ

のかさを小数で表しましょう。 

 

①               ② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（        ）        （        ） 

 

２     にあてはまる数をかきましょう。 

 

①７ｍｍ＝        ｃｍ      ②６ｄＬ＝         Ｌ 

③６ｃｍ７ｍｍ＝     ｃｍ      ④８．９ｃｍ＝     ｃｍ     ｍｍ 

⑤５Ｌ２ｄＬ＝      Ｌ       ⑥７．５Ｌ＝      Ｌ      ｄＬ 

 

                                   

３年    組  名前  

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

        

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

        

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

        

１Ｌ １Ｌ １Ｌ 



29  小数 
 ３年    組  名前  

      小数の大きさ 
 

１下の数直線で①、②、③にあたる数をかきましょう。 

 

       ①          ②       ③ 

       

  
         

  
         

  
         

  
         

  
    

  
    

  
    

  
    

  
    

  
    

  
    

  
    

                                                                                

 

   ①（      ）   ②（      ）   ③（      ） 

 

 

２問題に答えましょう。 

 

 ①０．１を３２こ集めた数をかきましょう。  （      ） 

 

 ②５．８は１を何こと０．１を何こあわせた数ですか。 １を（    ）０．１を（    ） 

 

 ③９．２は、０．１を何こ集めた数ですか。 （      ） 

 

 

３次
つぎ

の数の大小を、等号
とうごう

や不等号
ふとうごう

を使
つか

って式
しき

にかきましょう。 

 

 ①２．５      ２．６       ②０．９      １ 

 

 ③４．２      ３．８       ③６．２      ５ 

 

 ④０．９                ⑤０．８      

 

 ⑥０．５                ⑦         ０．１ 

 

 

                                   

０ １ ２ ３ 

０．１＝ 

だよ 

 ６ 
― 
１０ 

 ８ 
― 
１０ 

 １ 
― 
１０ 

 １ 
― 
１０ 

 ４ 
― 
１０ 

４ 



30  小数 
 ３年    組  名前  

      小数のたし算・ひき算 
 

 

１計算しましょう 

 

 ①０．３＋０．２           ②０．７＋０．５ 

 

 ③０．５－０．２           ④４―０．６ 

 

 ⑤  ３ ． ２            ⑥  ９                  ⑦  ２ ． ５ 

  ＋ ２ ． １             ＋ ５ ． ３        ＋ ３ ． ５ 

 

          ． 

 

 ⑧  ６ ． ５            ⑨  ８                  ⑩  ６ ． ３ 

  － ４ ． ３             － ４ ． １        － ２ ． ５  

 

          ． 

 

２金
きん

次郎
じろう

さんは８．３＋６の計算のまちがいを下のようにせつめいしています。 

 

 

 

 

 

①８．５－２の計算のまちがいをせつめいしてみましょう。 

                     

                     

 

 

 

 

 

  ８ ． ３ 

  ＋   ６ 

  ８ ． ９ 

  ８ ． ５ 

  －   ２ 

  ８ ． ３ 

６を６．０と考えて位
くらい

をそろえてかくこ

とをわすれています。 

 



  

 

   

 

 

31  三角形と角 
 ３年    組  名前  

      二等辺三角形と正三角形のなかまわけ 
 

◎ 次の図をなかま分けすると、どうなりますか？  

  

  

 

                            ウ 

 

 

 

 

 

                             

                                                     カ 

                                                                          キ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 記号 

二等辺三角形  

正三角形  

その他  

 

 

                                                                        

 ア  イ 

 

 エ  オ 

 

 

 

ケ 

 

ク 
コ 



32  三角形と角 
 ３年    組  名前  

      二二等等辺辺三三角角形形ののかかきき方方・・角 
 

１じょうぎとコンパスを使って、次
つぎ

の三角形をかきましょう。 

 

①辺の長さが６ｃｍ、５ｃｍ、５ｃｍ   ②辺の長さが４ｃｍの正三角形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

２角の大きいじゅんにいいましょう。 

  

 

  

                         う          え 

                 い 

   あ 

 

       

 

（   →   →   →   ） 
 

 

 



33 ２けたをかけるかけ算 
 ３年    組  名前  

      何何十十ををかけるかけ算 
 

１１２×２０の計算のしかたを考えよう。 

 

 

 

 

 

 

 

      ×２      ×１０ 

１２     ２４ 

 

          ×２０ 

 

 

 

 式  

    １２×２×                      

 

                           答え          

 

 

２計算しましょう。 

 

 ①３４×５０             ②６４×２０ 

 

③７５×６０             ④８２×３０ 

 

 ⑤３０×４０             ⑥２０×５０ 

 

 

                                   

 



34 ２けたをかけるかけ算 
 ３年    組  名前  

        

（（２２けけたた））××（（２２けけたた・・３３けけたた））のの筆筆算算 

  
 

・２けた×２けた 

 

① ３ ３    ② ２ ０    ③ ６ ９ 

 ×２ １     ×３ ４     ×４ ０  

  

 

             

 

 

 

 

 ・３けた×２けた 

 

① ２ ５ ４    ② ５ ０ ０    ③ ６ ０ ２ 

 ×  ２ ３     ×  ４ ５     ×  ５ ５  

  

 

                

 

 

 

 

  

 一の位から計算しよう。 

③ ② ①  



１ｍ 

35  分数 
 ３年    組  名前  

        

はしたの大きさの表し方 
 

１次の分数にあたるところに、色をぬりましょう。 

 

 ① 

 

          

 

 

 ② 

 

 

 

 

 

２次の長さは、    ｍの何こ分ですか。 

 

①            ②             ③  

     ｍ（     ）      ｍ（     ）     ｍ（     ） 

 

 

３次の長さを、分数を使ってかきましょう。 

 ①１ｍを５等分した２こ分の長さ （       ） 

 ②１ｋｍを６等分したときの５こ分の長さ （       ） 

 ③１ｃｍを７等分したときの３こ分の長さ （       ） 

 

                                   

 

   １Ｌ 

    
 

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

        

 

 ２ 
―  
 ３ 

 4 
― 
 5 

ｍ 

L 

 １ 
― 
 ６  

 ２  
― 
 ６ 

 ５ 
― 
 ６ 

 ６ 
― 
 ６ 



36  分数 
 ３年    組  名前  

        

分数の大きさ 
 

 

１次の分数にあたるところに、  をかきましょう。 

 

①   

                    １         

 

 

②                               1 

 

 

２次の数の大小を、等号や不等号を使って式にかきましょう。 

①                    

 

                                 

 

 

② 

          １ 

 

③ 

          １ 

 

                                

                                

＞、＜、＝ が 

入るよ。 

 ３ 
― 
 ８ 

 １ 
― 
 ４ 

 ２ 
― 
 ５ 

 １ 
― 
 ５ 

 ３ 
― 
 ４ 

 ７ 
― 
 ７ 



37  分数 
 ３年    組  名前  

        

分数のたし算・ひき算 
 

◎計算しましょう 

 ①   ＋               ②   ＋     

                   
 

 ③   ＋              ④    ＋ 

  

 

 ⑤   ＋           ⑥   －  

 

 

 ⑦   －           ⑧   －  

 

 

 ⑨   －           ⑩ １ － 

 

 

 

 

 

 ２ 
― 
 ４ 

 １ 
― 
 ４ 

 ３ 
― 
 ５ 

 １ 
― 
 ５ 

 １ 
― 
 ６ 
 

 １ 
― 
 ６ 
 

 ３ 
― 
 ７ 
 

 ２ 
― 
 ７ 
 

 １ 
― 
１０ 

 ８ 
― 
１０ 

 ８ 
― 
 ９ 

 ２ 
― 
 ９ 

 ７ 
― 
 ８ 

 ２ 
― 
 ８ 

 ２ 
― 
 ３ 

 １ 
― 
 ３ 

 ５ 
― 
 ７ 

 ２ 
― 
 ７ 

 ２ 
― 
１０ 



38  重さ 
 ３年    組  名前  

      何何ググララムムかかなな？？ 
 

 

 
 

 

   

①みかん５こ分（     ｇ）   ②レモン４こ分（     ｇ） 

 

２００ｇ 

４００ｇ 

６００ｇ 

８００ｇ 

１ｋｇ 

１２００ｇ 

１４００ｇ 

１６００ｇ 

１８００ｇ 

２ｋｇ 

③うめ２ふくろの重さです。重さは、 

何グラムですか。（      ） 

④うめ２ふくろ分の重さとみかん５こ

分の重さは、全部でどれだけですか。 

式                

    答え   ｋｇ     ｇ 

 

 

 



39  重さ 
 ３年    組  名前  

      たたんんいいののかかんんけけいい 
 

１      にあてはまるたんいをかきましょう。 

〈長さ〉 

 ・プールのたての長さ     ２５ 

 ・マラソンのコース      約４２ 

 ・えんぴつのしんの太さ      ２ 

 ・二宮
にのみや

金
きん

次郎像
じろうぞう

の高さ     約１３０ 

〈かさ〉 

 ・コップにはいる水のかさ    ２００ 

 ・ペットボトルの水のかさ      １ 

〈重さ〉 

 ・ゾウの体重          ３ 

 ・みかん１箱
はこ

          １０ 

 ・レモン１こ         １２０ 

２      にあてはまる数をかきましょう。 

 ①１Ｌ＝       ｍＬ         ②１ｍ＝       ｍｍ 

 ③１０００ｇ＝       ｋｇ      ④１ｔ＝       ｋｇ 

 

長さのたんい 

ｋｍ＞ｍ＞ｃｍ＞ｍｍ 

かさのたんい 

L＞ｄL＞ｍL 

重さのたんい 

ｔ＞ｋｇ＞ｇ 



40  □を使った式 
 ３年    組  名前  

      □はいくつかな？ 
 

①みかんが同じ数ずつはいっているふくろが４つあります。 

 みかんの数は、全部で３２こです。 

 

    □こ 

                                     

              ３２こ 

 

１ふくろの数  ×  ふくろの数  ＝  全部の数 

 

     ×  （     ） ＝ （    ）   ★（  ）に数字を入れよう。 

 

□にあてはまる数をみつけよう。 

 

[考え] 

 

 

 

 

 

②２７このキウイフルーツを何人かで同じ数ずつ分けたら、１人分が３こになりました。分けた人

数を□として式にかきましょう。また、□にあてはまる数をみつけましょう。 

 □を使った式 

 

                              

 

 □の数は・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

                                   

 

 



41  そろばん 
 ３年    組  名前  

      そろばんを使って計算してみよう 
 

 ◎１３＋２６の計算 

 

                 ２０をたすには          ６をたすには  

 

 

     

 

 

 

１３をおく            ２０を入れる           ６を入れる 

 

① ５ ２    ② ６ ７    ③ ４ １    ④ ２ ２    ⑤ ７ ８ 

＋２ ６     ＋２ １     ＋５ ７     ＋３ ４     ＋９ ５  

 

 

 

 ◎１１－２の計算  

 

                ２をひくには        １０から２をひくと８だから 

 

 

     

 

 

 

１１をおく            １０をはらう           ８を入れる 

 

① ４ ３    ② ９ ８    ③ ８ ７    ④ ８ ２    ⑤ ６ １ 

－１ ２     －５ ３     －６ ３     －３ ５     －２ ４  

 

 

 

● ● 

● ● 

● 

● 


